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工作动态

· 学校召开专题会议，安排布置新学期工作
· 学校开展“藏历新年”庆祝活动 
· 学校组织附中教师赴临夏回族自治州开展高考考前辅导
· 民培中心办公室组织学生观看《西藏民主改革50年》纪录片
· 我校少数民族学生关心并参加甘肃省人民政府、教育部共建西北师范大学庆祝活动
· 学校组织人员赴临夏回族自治州进行考察调研

· 学校举办新疆少数民族学生“诺茹孜”节庆祝活动
学校召开专题会议，安排布置新学期工作
2009年2月20日，民培中心办公室与学生工作部（处）联合召开学生工作安排会。民培中心办公室负责人就新学期少数民族学生开学报到、信息采集、安全稳定及新学期民族学生活动等事宜做了安排。
为维护学校安全稳定，民培中心办公室人员先后到附属中学、学生工作（部）处、武保处、兰天公寓管理中心、知行学院及各相关学院协调安排学校安全稳定工作事宜，召开少数民族学生干部及信息员会议，布置有关工作，及时了解少数民族学生思想政治动态。通过采取各种有力措施，制定周密的维稳预案，确保了学校的安全稳定。
学校开展“藏历新年”庆祝活动
今年2月25日（星期三）是我国藏族同胞最重要的传统节日“藏历新年”。

2009年2月25日，西北师范大学西北少数民族师资培训中心专门为藏族教师和学生代表举办了欢庆“藏历新年”茶话会。校党委副书记于树青，副校长王嘉毅、陈晓龙出席了茶话会，机关有关部门负责人，我校藏族、裕固族、蒙古族等民族教师和学生代表参加了茶话会。副校长陈晓龙教授代表学校党政向全校藏族师生员工表达了节日的祝贺和问候。

多年来我校藏族师生和其他各民族师生员工敬业爱岗、团结协作、默默奉献，为学校民族团结进步和学校事业的发展奉献出了智慧，做出了巨大的贡献。

学校组织附中教师赴临夏回族自治州

开展高考考前辅导
为了进一步发挥西北师范大学西北少数民族师资培训中心的教育优势，全面提升临夏回族自治州高考入学率，促进该州教育和经济社会的全面发展。3月7日至29日，民培训中心办公室协调组织西北师范大学附属中学语文、数学、英语等9个学科的9名骨干教师专程赴该州临夏回民中学、积石山保安族东乡族撒拉族自治县吹麻滩中学、临夏县土桥中学、康乐一中等学校开展了2009年高考考前专题辅导。

这是自2007年以来我校连续组织的第三次高考考前辅导活动，该活动受到了学生家长、学生和教师的欢迎和好评，有力地促进了该地区民族教育和基础教育的发展。

民培中心办公室组织学生观看

《西藏民主改革50年》纪录片
为庆祝西藏民主改革50周年，根据省委宣传部和学校党委宣传部要求，结合甘肃省人民政府、教育部共建西北师范大学签约仪式，为全面落实科学发展观，引导学生真实的了解西藏从1951年和平解放以来，历经平息叛乱、民主改革、改革开放的历史进程以及西藏50年来所取得的举世瞩目的建设成就，2009年3月14日晚，民培中心办公室安排各学院学生辅导员组织学生在宿舍内观看由甘肃卫视播放的《西藏民族改革50年》纪录片，在学生当中引起了强烈的反响。

《西藏民主改革50》纪录片用事实揭穿了达赖集团在“西藏问题”上散布的各种谎言和十四世达赖喇嘛的本来面目，澄清了历史是非，让同学们更好地了解到一个真实且发展变化的西藏。

大部分学生看后流了眼泪，他们无法想象50年前的西藏是如此的黑暗。毛主席在50年前解放了西藏的百万农奴，纪录片有力的打击了“藏独”分子们企图分裂中国的不良居心。

我校物理与电子工程学院2006级物理三班的西藏藏族同学扎西说：“看完这样一部短片，作为藏族的我，内心深处有一种久违的感觉，看到那些老辈们痛苦的生活经历当然心里很难受，然而又想到今天的我们是多么的幸福，想到共产党是多么的伟大，我的心里也自然就变的很温暖”；“有些外国媒体宣传藏汉对立、西藏没有人权，这不真实。西藏人民心向祖国、心向党，那种歪曲报道是别有用心的，也是编造出来的。希望关心西藏发展的人能够到西藏看一看，毕竟眼见为实，耳听为虚。”

文史学院2008级历史2班哈萨克族同学哈力玛阿里说：“西藏之所以能有今天的好日子，就是因为有了中国共产党的英明领导，有了毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代领导集体在各个时期英明决策的结果。”
同学们说：“在民主改革以来的五十年时间里，西藏有了翻天覆地的变化，这些变化离不开党和国家的正确领导，我们相信有了共产党的正确领导，西藏的明天会更加美好”。
纵观西藏民主改革的历史进程，学校师生共同感受到，没有中国共产党，就没有西藏人民的翻身解放，没有中国共产党，就没有西藏的繁荣发展和人民群众的幸福生活。

我校少数民族学生关心并参加甘肃省人民政府、教育部

共建西北师范大学庆祝活动
2009年3月16日，甘肃省人民政府、教育部共建西北师范大学签约仪式在我校隆重举行，教育部部长周济和甘肃省人民政府省长徐守盛签署了共建协议，把西北师范大学推向了一个新的历史起点，全校上下春意融融、喜气洋洋，我校少数民族学生更是沉浸在这喜庆的日子里，并以他们的热情和实际行动庆祝这美好时刻的到来。
少数民族学生积极参加省部共建火炬接力暨焰火晚会的安保志愿者、圣火校园传递护炬手志愿者及其它各种有益的文娱活动。教育学院少数民族同学积极参加英语话剧节目，并参与了导演、写剧本等工作；旅游学院少数民族学生利用课余时间关注“两会”内容，研读《政府工作报告》，观看“两会视频”等专项新闻播报；外语学院少数民族学院积极准备参加2009年大学生英语竞赛、新东方CCTV英语演讲大赛等各类竞赛；数信学院的少数民族学生对我校预科班管理制度方面提出了积极、良好的建议。另外，各学院少数民族学生还积极参加了“师大杯”、“和谐杯”及“告别杯”等篮球赛，“两会”模拟会议专题团组织生活，“和平统一，团结奋进”主题团组织生活，“师大杯”辩论赛和其它互帮互助义务帮教系列活动，把少数民族学生的爱校情怀推向了高潮。
学校组织人员赴临夏回族自治州
进行考察调研
为了全面贯彻党的十七大提出的优先发展教育战略，落实科学发展观，构建知识强国，建设人力资源强国，进一步发挥西北师范大学和西北少数民族师资培训中心的民族教育优势，全面启动第二期共建临夏回族自治州民族教育实验区，提高临夏回族自治州教师队伍学历和教学水平，大力发展民族地区的基础教育、民族教育、农村教育，促进城乡之间、地区之间的协调发展，提升全民整体素质，促进临夏回族自治州教育和经济社会的全面发展，建设小康社会，构建社会主义和谐社会，进一步做好我校和临夏回族自治州共建民族教育实验区工作第一期总结和二期共建协议启动工作，民培中心办公室人员于2009年3月25日至27日专程赴临夏回族自治州进行考察调研，并走访了原建实验、实习、研究基地。
调研小组先后走访考察了临夏师范学校、临夏回民中学、积石山保安族东乡族撒拉族自治县癿藏镇甘藏沟小学、吹麻滩中学等学校，并就临夏民族教育实验区第二期协议签署及积石山县“两基”攻坚相关事宜与临夏回族自治州人民政府、临夏回族自治州州人大、临夏回族自治州教育局、积石山县县委、积石山县教育局等单位领导和学校负责人进行了商讨，达成了初步的协议，形成了调研报告，为二期共建协议的顺利签署打下了良好的基础。
学校举办新疆少数民族学生“诺茹孜”节

庆祝活动
在甘肃省人民政府与教育部共建西北师范大学的喜庆日子里，我校新疆维吾尔、哈萨克、柯尔克孜、乌孜别克等民族师生迎来了他们新春的传统节日“诺茹孜”节。3月29日下午，在西北少数民族师资培训中心办公室的组织资助下，新疆少数民族学生在大学生活动中心二楼多功能厅隆重举行了庆祝“诺茹孜”节联欢晚会，我校新疆籍各少数民族学生与兰州大学、西北民族大学、兰州交通大学等高校的新疆少数民族学生代表欢聚一堂、载歌载舞，用多姿多彩的文艺节目送上自己对节日的祝福，民培中心办公室负责人、学生处及新疆少数民族学生的班主任老师代表参加了联欢活动。

“诺茹孜”一词来自古伊朗语，意为“春雨日”，在每年的3月21日，延续3天至15天不等，和春分时节一样，是表示春天到来的意思，也被这些少数民族称为“春节”。维吾尔族、塔吉克族、塔塔尔族、哈萨克族、乌孜别克族等信仰伊斯兰教的少数民族每年都要以歌舞、杂技等各种形式来庆祝“诺茹孜”节，预祝在新的一年里平安幸福，人丁兴旺，五谷丰登。

这次晚会的隆重举办，不仅让我校的新疆籍少数民族学生感受到了浓厚的节日气氛，同时也感受到了学校领导对少数民族学生的关怀，更加激发了少数民族同学团结向上、刻苦学习、推进民族工作繁荣的积极性，也极大地丰富了校园文化生活。

报：教育部民族教育司、师范教育司、发展规划司、高校学生司、高等教育司、直属高校工作司，国家民委教育科技司，省教育厅，省委统战部，省民委，新疆维吾尔自治区内地新疆学生工作办公室。
送：各位校领导，有关单位。
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